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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

01. Assinale a opção que apresenta a frase em que

as palavras destacadas formam uma oposição.

A  Ria, e o mundo rirá com você; ronque, e dormirá 

sozinho. 

B  O mundo não é ruim, só é muito mal frequentado. 

C  Quanto mais luz você deixa entrar, mais brilhante 

será o mundo em que vive. 

D  O mundo está tão confuso que o Papa faz discurso 

e os ditadores dão sermão. 

E  Por natureza os homens são parecidos, pela prática, 

tornam-se bastante diferentes. 

02. Assinale a frase na qual a palavra se é um

pronome reflexivo.

A  Para se entender algo, você precisa repetir uma 

ideia até cansar. 

B  Os jovens não têm nada a dizer e os velhos se 

repetem. 

C  O público é como o leão; se a gente tem medo, ele 

engole. 

D  Quando não se tem talento, dizer algo é perigoso  

E  Só se guardam segredos daquilo que é 

desconhecido. 

03. Assinale a frase que mostra um erro no

emprego da vírgula.

A  Quando assumi, quatro anos atrás, estávamos à 

beira do precipício. Desde então, demos um grande 

salto adiante.  

B  Se alguém tiver, de qualquer forma, o privilégio de 

mentir, será o governante. 

C  Em política é assim: flertamos, namoramos e, se der 

certo, casamos. 

D  Ter couro de elefante, é o maior dom que Deus 

pode dar a um estadista. 

E  Existem leis, mas não quem as proteja. 

04. Assinale a frase em que a preposição de é

empregada por exigência de um termo anterior.

A  Querer convencer os governadores da necessidade 

de cortar verbas é inútil. 

B  O maior déficit de certos governos situa-se entre as 

orelhas de seus governantes. 

C  O Brasil é uma nação de espertos. 

D  No Oriente Médio, o processo de paz avança em 

prestações. 

E  Horas perdidas em greves acabam por transformar-

se em anos de avanço econômico e social. 

05. A preposição “para” mostra diferentes

significados. Assinale a frase em que ela está

empregada num significado de “finalidade”.

A  Há três maneiras de se conseguir que algo seja 

feito: faça você mesmo, contrate alguém para fazê-lo 

ou proíba seus filhos de fazê-lo... 

B  Há muito no mundo para temer. Há muito mais em 

nossa fé para nos fazer destemidos. 

C  É permissível para cada um de nós morrer pela sua 

fé, mas não matar pela sua fé. 

D  As religiões são caminhos diferentes que convergem 

para o mesmo ponto. 

E  Eu tenho muito respeito por Deus para considerá-lo 

responsável por esse mundo absurdo. 

06. Assinale a opção em que a primeira frase

mostra uma ideia de causa.

A  Ela foi aprovada no concurso graças a seus 

esforços. 

B  A transpiração abundante é devida ao calor. 

C  Um inquérito foi instaurado na sequência do 

acidente. 

D  Passando a noite preocupada, acordou cansada. 

E  Não terminamos o trabalho por absoluta falta de 

tempo. 

07. Assinale a frase a seguir em que não ocorre

oposição de termos.

A  Um ditado popular é uma sentença curta baseada 

em longa experiência. 

B  Inspire experiência, expire poesia. 

C  Os profetas do Aleijadinho não são barrocos, são 

bíblicos. 

D  A arte é a trilha que leva de volta, da fantasia à 

realidade. 

E  A boa história entra no auge quando a linha entre a 

realidade e a ficção fica ambígua. 

08. Qual frase faz uso de linguagem conotativa?

A  Ser criativo é voar sem sair do chão e ver o mundo 

com cores inéditas.  

B  A criatividade pode ser ensinada na escola tal como 

outras competências.  

C  Ser corrigido e sentir-se incapaz inibe o 

desenvolvimento da criatividade.  

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – Polícia Militar de São Paulo – Soldado PM de 2ª Classe – Aplicação: Dezembro/2024 SimuladosBR 
 

 

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - www.SimuladosBR.net 

D  Ser criativo é uma competência altamente 

valorizada em diversas áreas.  

E  A criatividade se desenvolve em um ambiente 

estimulante e acolhedor. 

 

09. Todas as frases abaixo mostram um adjetivo 

sublinhado; a frase em que esse adjetivo tem valor 

de qualidade é: 

 

A  Trabalhamos com o propósito de tornar nossos 

produtos obsoletos, antes que nossos concorrentes o 

façam; 

B  Quando você contrata pessoas mais inteligentes que 

você, prova que é mais inteligente que elas; 

C  O protesto papal ocorreu num momento de 

turbulência política na Igreja; 

D  Os processos demorados tiram a credibilidade do 

sistema judiciário; 

E  Na inflação capitalista, os preços sobem; na inflação 

socialista, os produtos somem. 

 

10. Verbos abundantes são aqueles que possuem 

mais de uma forma de valor equivalente, o que 

ocorre principalmente no particípio. A alternativa 

que mostra uma forma INADEQUADA de    

particípio é: 

 

A  matar / matado e morto; 

B  morrer / morrido e morto; 

C  soltar / soltado e solto; 

D  suspender / suspendido e suspenso; 

E  romper / rompido e rupto. 

 

11. A frase abaixo em que houve ERRO no emprego 

da forma “há”, em lugar de “a”, é: 

 

A  Não há nenhuma casa como a nossa;  

B  Será que não há nada claro e direto na vida, como 

veem as crianças? 

C  Sem elegância no coração, não há elegância; 

D  A casa ficava há uma distância de vinte metros; 

E  Ainda não encontrei o homem certo, pois há poucos 

homens bons para muitas mulheres boas. 

 

12. A frase em que as palavras sublinhadas 

repetidas mostram significados diferentes é: 

 

A  No Brasil é igual lá em casa: quem fala não manda e 

quem manda não fala; 

B  Uma batalha perdida é uma batalha que se crê 

perdida; 

C  A guerra é a guerra dos homens; a paz é a guerra 

das ideias; 

D  Nas crises políticas, para o homem honrado, o mais 

difícil não é cumprir o seu dever e sim saber qual é 

esse dever; 

E  Um refugiado africano precisa de menos calorias e 

menos roupas do que um refugiado de Kosovo? 

 

13. Assinale a frase abaixo em que a palavra “se” é 

uma conjunção. 

 

A  Um relato é melhor se o fazem sem rodeios. 

B  Uma ideia que não se põe em prática é um sonho. 

C  Fazer-se algo impossível continua sendo impossível. 

D  Pagarem-se mais impostos para quê? 

E  Abraçaram-se calorosamente. 

 

14. Assinale a opção em que a forma de plural está 

correta. 

 

A  Cidadão / cidadões. 

B  Corrimão / corrimães. 

C  Testemunha-chave / testemunhas/chave. 

D  Couve-flor / couve-flores. 

E  Qualquer / quaisqueres. 

 

15. Assinale a frase abaixo que não exemplifica a 

substantivação de um adjetivo. 

 

A  O permitido não me agrada; o proibido excita o meu 

desejo. 

B  Para conseguir o maravilhoso, faça o impensável. 

C  A sorte nem sempre favorece os mais dignos. 

D  Não há solidão mais solitária do que a desconfiança.  

E  O arranhado da mesa foi causado pela 

transportadora. 

 

16. Assinale a frase em que o vocábulo sublinhado 

desempenha a função de advérbio e não de 

adjetivo. 

 

A  O que você faz fala tão alto que não consigo escutar 

o que você diz. 

B  Ser novo-rico pode ser ridículo, mas deve ser ótimo. 

C  Bom é ter fama, melhor é ter dinheiro. 

D  Eu sou um preguiçoso que trabalha muito. 

E  Tornar-se pai não é difícil. Ser pai é, com toda 

certeza. 

 

17. A frase abaixo em que a utilização do acento 

grave indicativo da crase é realizada de forma 

ERRADA é: 

 

A  “Jamais alguém se arrependeu de ter-se 

acostumado à madrugar e à ter-se casado jovem”; 

B   “Tempo é o suspiro de adeus do sol à terra”; 
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C  “Saio todos os dias às cinco horas e não permito 

que o meu trabalho interfira no meu jogo de tênis”; 

D  “O momento de extrair uma lição da história está 

sempre à mão para os sábios”; 

E  “Quando assumi, quatro anos atrás, estávamos à 

beira do precipício”. 

 

18. Assinale a opção que apresenta a frase que está 

integralmente redigida em forma gramaticalmente 

correta.  

 

A  Presume-se toda pessoa boa até prova em 

contrário. 

B  Guerra é uma série de catástrofes que podem 

resultar numa vitória. 

C  Muitas vezes damos ao inimigo os meios para nos 

destruírem. 

D  Tem poder aquele quem a multidão confia. 

E  Guerra implica em baixas. 

 

19. Assinale a opção que apresenta a frase em que 

houve erro de concordância da palavra sublinhada. 

 

A  O presidente fez questão de deixar bem claras as 

suas intenções. 

B  O STF qualificou de antidemocrático aqueles atos. 

C  O governo chinês torna visíveis os erros das 

ditaduras.  

D  Os enfermeiros tiveram reconhecidos os direitos de 

greve. 

E  Tomei emprestados à biblioteca vários livros. 

 

20. Assinale a frase em que a preposição DE é uma 

exigência da regência de um termo anterior. 

 

A  O sorriso da filha adoça a fúria DE um pai. 

B  DE todos os animais, os meninos são os mais 

difíceis de domar. 

C  Espera DE teu filho oque fizeste com teu pai. 

D  Ter crianças é como ter um jogo DE boliche 

instalado no seu cérebro. 

E  Nunca se ouviu dizer que filho valente tivesse 

nascido DE pai temeroso. 

 

Matemática 
 

21. Em uma urna, há cartões azuis e cartões 

vermelhos. Do total de cartões, 3/8 são vermelhos e 

o resto é azul. Além disso, 1/5 dos cartões são 

triangulares e os demais são de outro formato. A 

fração de cartões vermelhos que são triangulares é 

o dobro da fração de cartões azuis que são 

triangulares. A fração de cartões vermelhos que 

são triangulares é 

A  3/40. 

B  4/15. 

C  16/55. 

D  24/35. 

E  8/45. 

 

22. Uma empresa de engenharia alugou certa 

quantidade de ônibus para transportar 600 

operários para uma nova obra. Todos os ônibus 

alugados tinham 42 lugares. Assinale a opção que 

indica o número mínimo de ônibus que a empresa 

deve ter contratado para transportar todos os 

operários. 

 

A  11. 

B  12. 

C  13. 

D  14. 

E  15. 

 

23. Uma torneira, despejando água à vazão 

constante, leva 18 minutos para despejar 42 litros 

em um tonel. Se a vazão fosse 25% maior, essa 

torneira seria capaz de despejar 35 litros em 

 

A  8 minutos.  

B  9 minutos.  

C  10 minutos.  

D  12 minutos.  

E  14 minutos. 

 

24. Todo domingo, Leonardo leva 5 horas para 

pedalar 100km. Se ele aumentar a sua capacidade 

de deslocamento em 25% e reduzir a distância 

percorrida em 20%, o tempo que Leonardo leva 

pedalando reduzirá em 

 

A  108 minutos. 

B  96 minutos.  

C  90 minutos. 

D  72 minutos. 

E  48 minutos. 

 

25. Analise as afirmativas a seguir e assinale (V) 

para a verdadeira e (F) para a falsa. 

 

(__) O número 213 é múltiplo de 3. 

(__) O número 12 é divisor de 108. 

(__) O menor múltiplo comum entre 4 e 6 é o 

número 24. 

 

As afirmativas são, respectivamente, 

 

A  F – F – V. 

B  F – V – F. 
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C  V – F – V. 

D  V – V – F. 

E  V – V – V. 

 

26. Considere a função f(x) = 3x − 5 definida no 

conjunto dos números reais. O valor de f(8) – f(5) é:   

 

A  7 

B  8 

C  11 

D  9 

E  15 

 

27. Seja a equação 4x + 8 = 4 − 6x, encontre o valor 

de X que a torna verdadeira.  

 

A  -2/3 

B  3/5 

C  -5/3 

D  -1/3 

E  -2/5 

 

28. Um ônibus partiu da cidade A com destino à 

cidade B e durante o trajeto realizou duas paradas 

para o desembarque de passageiros. Na primeira 

parada, desembarcaram 1/6 dos passageiros, e na 

segunda desembarcaram a metade das pessoas 

que ainda estavam no ônibus. Sabendo que apenas 

10 pessoas chegaram ao destino final, quantos 

passageiros estavam no ônibus no início da 

viagem? 

 

A  30. 

B  26. 

C  24. 

D  32. 

E  36. 

 

29. Carlos, José e Ricardo fizeram, cada um 

isoladamente, uma prova valendo 100 pontos. 

Carlos obteve a nota máxima. José tirou o dobro da 

nota de Ricardo. As notas de José e Ricardo, 

somadas, resultou em 90 pontos. Assinale a 

alternativa que apresenta as notas obtidas, 

respectivamente, por Carlos, José e Ricardo. 

 

A  100 / 90 / 0 

B  100 / 45 / 45 

C  100 / 50 / 40 

D  100 / 40 / 20 

E  100 / 60 / 30 

 

30. As idades de três irmãs somam 121 anos. 

Sabendo-se que a mais jovem tem um terço da 

mais velha e a segunda irmã tem a metade da idade 

da mais velha, a idade da segunda irmã é 

 

A  66 anos. 

B  55 anos. 

C  44 anos. 

D  33 anos. 

E  22 anos. 

 

31. Um reservatório d'água tem o formato de um 

paralelepípedo reto com 4 metros de comprimento 

e 2,5 metros de largura, com capacidade total de 15 

000 litros. Ontem, Micael mediu a altura da água e 

concluiu que faltavam 36 cm para atingir a altura do 

reservatório. Quantos litros de água havia no 

reservatório naquele momento? 

 

A  360. 

B  3 600. 

C  10 000. 

D  11 400. 

E  15 000. 

 

32. Um terreno de 1400m² foi dividido em três 

partes e suas áreas são representadas por A. B e C. 

Sabe-se que B é igual a dois terços de A e que C é 

igual a cinco sextos de B. A área do menor terreno 

é igual a 

 

A  280m²  

B  320m² 

C  350m²  

D  420m² 

E  630m² 

 

33. A distância entre a cidade A e a cidade B é dada 

pela seguinte expressão: – 15 x 3 + 135 – 80 ÷ 5. 

Podemos dizer que a alternativa correta que 

representa essa distância é?  

 

A  398 km. 

B  74 km. 

C  210 km. 

D  2 km. 

E  1830 km. 

 

34. Carlos comprou uma bicicleta por certo preço. 

Um mês após a compra, decidiu vendê-la por um 

preço 30% maior do que o preço de compra. Um 

mês após essa venda, Carlos recomprou a bicicleta 

por um valor 10% menor que o preço de venda. Se, 

na segunda compra, pagou R$ 595,00 a mais do 

que na primeira compra, então o preço de venda foi  

 

A  R$ 3.500,00. 
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B  R$ 3.650,00. 

C  R$ 4.095,00. 

D  R$ 4.225,00. 

E  R$ 4.550,00. 

 

35. Marcela e Caio estão treinando para participar 

de uma meia maratona. Marcela consegue fazer um 

percurso próximo à sua casa em 45 minutos, a uma 

velocidade média de 20km/h. Caio faz o mesmo 

percurso em 1 hora e 15 minutos. Assinale a opção 

que indica a velocidade média de Caio nesse 

percurso.  

 

A  10km/h 

B  12km/h 

C  15km/h 

D  16km/h 

E  25km/h 

 

Conhecimentos Gerais 
 

36. Analisando o período da história do Brasil de 

1945 a 1964, é correto afirmar: 

 

A  Nesse período, o Brasil teve um expressivo 

crescimento econômico e industrial, e uma acelerada 

urbanização que pôs fim às desigualdades sociais, que 

marcavam o país desde o início do período 

republicano. 

B  No período posterior à segunda Guerra Mundial até 

1964, o Brasil acompanhou o extraordinário 

desenvolvimento tecnológico das nações 

industrializadas e despontou entre as cinco nações 

mais desenvolvidas do planeta. 

C  Nesse período, o Brasil teve um expressivo 

crescimento econômico e industrial, e uma acelerada 

urbanização, o que, no entanto, não significou o fim 

das desigualdades sociais. 

D  Esse período, que marca o início da era Vargas, é 

caracterizado por grandes avanços sociais, como a 

Consolidação das Leis do Trabalho, a instituição do 

voto universal e secreto, e a erradicação da febre 

amarela e da fome. 

E  Nesse período, em vista do Ato Adicional número 5, 

decretado por Getúlio Vargas, foram suprimidos os 

partidos políticos que só foram resgatados em 1964 

com a instalação do regime cívico militar, que governou 

o país até 1985. 

 

37.  Getúlio Vargas governou o Brasil por um longo 

período, tendo seu governo forte impacto na 

história política brasileira. Assinale a alternativa 

correta a respeito de como chegou ao poder em 

1930. 

A  Apoiado pelo Rio Grande do Sul e pela Paraíba, foi 

eleito, por uma grande margem de votos, Presidente da 

República nas eleições de 1930. 

B  Ele tomou o poder em 1930 apoiado pela Aliança 

Renovadora Nacional e pela Ação Integralista 

Brasileira e recebeu grande ajuda em armas, recursos 

e apoio logístico, dos governos da Alemanha e do 

ditador português Antonio de Oliveira Salazar, em que 

se inspirava. 

C  Getúlio Vargas liderou um movimento revolucionário 

em 1930 que depôs João Pessoa, eleito Presidente 

nas eleições de 1930. 

D  Vargas liderou a Revolução de 1930, que depôs o 

Presidente Washington Luís e rompeu o domínio 

político das oligarquias mineira e cafeeira. 

E  Getúlio Vargas, com grande apoio popular, fechou o 

Congresso Nacional e no início de 1930, decretou um 

novo regime político: o Estado Novo. 

 

38. Assinale a afirmativa que apresenta, 

corretamente, um fator que contribuiu para a 

participação do Brasil na Primeira Guerra Mundial.  

 

A  A falta de relações comerciais entre o Brasil e a 

Alemanha favoreceu a escolha brasileira de apoiar a 

Tríplice Entente. 

B  A pressão exercida por países sul-americanos, 

como Argentina e Chile, que já participavam do conflito 

como nações beligerantes. 

C  A imposição alemã, como a statutory list, que 

interrompeu relações comerciais com países neutros, o 

que comprometeu a economia brasileira.  

D  O torpedeamento de vapores brasileiros pelos 

submarinos alemães.  

E  A influência inglesa na organização militar brasileira, 

refletida no fato de que jovens brasileiros haviam 

servido no exército inglês. 

 

39. O Muro de Berlim, erguido por iniciativa do 

Governo da Alemanha Oriental, dividiu a cidade de 

Berlim em zonas distintas, cortando bairros e até 

cemitérios. A obra foi realizada para impedir a fuga 

dos habitantes de Berlim Oriental para o lado 

capitalista. O Muro de Berlim tornou-se um triste 

símbolo da Guerra Fria. Milhares de famílias foram 

separadas, e muitas pessoas foram mortas ao 

tentarem fugir para Berlim Ocidental. Sobre o 

período da Guerra Fria (1947-1991) é correto 

afirmar: 

 

A  Foi um conflito político-militar-ideológico, travado 

entre Alemanha Oriental, (capitalista) e a União 

Soviética (socialista). 

B  Em 1949, diante do crescimento da tensão nas 

relações entre os mundos capitalistas e socialistas, foi 
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fundada, por iniciativa da União Soviética, a 

Organização do Tratado do Atlântico Norte (OTAN). 

C  Em 1957, a União Soviética lançou o primeiro 

satélite artificial no espaço, o Sputnik. E em 1961, os 

soviéticos promoveram o lançamento da nave espacial 

Vostok I, tripulada por Yuri Gagarin. 

D  Em 1955 por iniciativa dos Estados Unidos foi 

formado o Pacto de Varsóvia, aliança militar que reuniu 

os países do Leste Europeu como Polônia, 

Tchecoslováquia, Hungria, Albânia, Bulgária, Romênia 

e posteriormente a Alemanha Oriental. 

E  Em 1947 a União Soviética lançou o Plano Marshall, 

programa econômico de investimentos e de 

recuperação dos países europeus destruídos pela 

guerra, visando principalmente combater a influência 

do capitalismo na Europa Ocidental. 

 

40. Durante o processo de redemocratização no 

Brasil, após o período de regime militar (1964-

1985), uma das principais preocupações foi a busca 

pela estabilidade econômica e controle da 

hiperinflação. Para alcançar tais objetivos foram 

realizados diversos planos econômicos. Nesse 

contexto, assinale a alternativa correta em qual 

governo presidencial foi obtida uma medida efetiva 

para o controle da inflação e estabilidade 

econômica da República federativa do Brasil:  

 

A  No governo de Itamar Franco foi implementado o 

Plano Real, em 1994, que introduziu uma nova moeda, 

e adotou medidas de controle da inflação, como o 

estabelecimento de uma âncora cambial, que fixava o 

valor do Real em relação ao dólar americano.    

B  No Governo FHC, foi adotado o Plano Collor, em 

1994, que confiscou parte dos recursos financeiros da 

população, o que resultou efetivamente controle da 

inflação e promoveu o equilíbrio econômico. 

C  No Governo Sarney, foi criado o Plano Cruzado 

Novo, em 1989, que reajustou os salários e 

estabeleceu uma nova moeda, aumentou o poder de 

compra da população controlando a inflação e 

promoveu o bem estar social. 

D  No Governo Sarney, foi implementado o Plano 

Bresser, em 1987, que visou combater a inflação 

através do controle dos gastos públicos e da contenção 

salarial, este plano estabeleceu o controle inflacionário 

e harmonia política, culminando na realização da 

assembleia constitucional.  

E  No governo Collor houve a promulgação do Plano 

Collor II, em 1991, que manteve medidas de controle 

da inflação, como o bloqueio de ativos financeiros e o 

congelamento de preços, tendo resultados mais 

expressivos que o Plano Collor I. 

 

41. A dinâmica globalizante não apaga restos do 

passado, mas modifica seu significado e 

acrescenta, ao já existente, novos objetos e novas 

ações características do novo tempo. A respeito da 

globalização cultural, é correto afirmar que: 

 

A  A indústria cultural, descrita na globalização cultural, 

difunde valores e ideias de culturas de menor 

abrangência mundial.  

B  Na globalização cultural, as grandes corporações 

atuam como disseminado de padrões culturais de 

países onde instalam suas filiais. 

C  A inacessibilidade de avanços tecnológicos 

inviabiliza a padronização cultural em países menos 

desenvolvidos, logo, permanece sem alteração a 

cultura local. 

D  Na globalização cultural, as culturas os valores 

culturais locais são extintos com a prevalência da 

cultura de países de economias dominantes. 

E  A globalização cultural é sinônimo de 

homogeneização cultural que foi dinamizada pelos 

avanços tecnológicos, atualmente, pelo avanço das 

telecomunicações, em especial a internet. 

 

42. “Os espaços mecanizados das áreas de 

produção agrícola moderna, anteriormente 

cobertas por Cerrados, apresentam um problema 

ambiental marcante. Os resíduos são transportados 

pelas águas da chuva e atingem os corpos d´água e 

quando em alta concentração provocam a morte de 

animais, sobretudo peixes e aves.” (Ecogeografia 

do Brasil, 2006 – adaptado) O conteúdo do texto 

refere-se aos problemas ambientais gerados 

 

A  pela baixa fertilidade dos solos do Cerrado. 

B  pela prática das queimadas para limpar a cobertura 

vegetal. 

C  pelo baixo conhecimento técnico dos produtores 

rurais.  

D  pela utilização intensiva de agroquímicos na 

produção. 

E  pelo predomínio da agricultura familiar na região. 

 

43. “A expectativa de vida de um brasileiro nascido 

em 1960 era de apenas 48 anos. Em 2010, alcançou 

73,4 anos. Em 2022, esse número subiu para 77 

anos. Considerando apenas a população feminina, 

a esperança de vida ao nascer é de 80,5 anos. Já a 

expectativa dos homens é de 73,6 anos.” 

(politize.com.br – adaptado) O tipo de diferença 

apresentada no fragmento do texto, pode ser 

explicado pela 

 

A  predominância de jornada diária de trabalho braçal 

mais longas para os homens. 
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B  quantidade de vidas masculinas perdidas para a 

violência urbana. 

C  ocorrência de melhores condições laborais para 

mulheres em todos os setores. 

D  existência de um sistema de saúde que privilegia 

trabalhadores do sexo masculino. 

E  necessidade das mulheres se aposentarem mais 

cedo para cuidarem da família. 

 

44. De acordo com o Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE), bioma é um 

conjunto animal e vegetal, que são próximos e 

podem ser identificados regionalmente, com 

condições de clima e geologia parecidos, que 

sofreram os mesmos processos de formação da 

paisagem, resultando em diversidade de fauna e 

flora. Segundo o IBGE, no Brasil podemos 

encontrar os seguintes biomas: 

 

A  Amazônia Legal, Mata Atlântica, Cerrado, Caatinga, 

Pampa e Pantanal. 

B  Amazônia, Mangue, Cerrado, Caatinga, Mata de 

Galeria e Pantanal. 

C  Amazônia Legal, Cerrado, Mata dos Cocais, 

Cerrado e Pantanal. 

D  Amazônia, Floresta Tropical, Mata Atlântica, 

Caatinga e Mata de Araucária. 

E  Amazônia, Mata Atlântica, Cerrado, Caatinga, 

Pampa e Pantanal. 

 

45. O Brasil possui uma das maiores redes 

hidrográficas do mundo, com grandes rios que 

atravessam diversas regiões do país. Entre as 

bacias hidrográficas abaixo, qual é a maior em 

volume de água e extensão? 

 

A  Bacia do Rio São Francisco. 

B  Bacia Amazônica. 

C  Bacia do Rio Paraná. 

D  Bacia do Rio Tocantins-Araguaia. 

E  Bacia do Rio Paranaguá. 

 

46. A Agenda 21 Brasileira é o documento que 

implementa as medidas propostas pela Agenda 21 

Global em um contexto local do território brasileiro. 

Sobre ela é correto afirmar que: 

 

A  O documento começou a ser desenvolvido em 1921, 

portanto, cinco anos após o plano de ação 

internacional ser oficializado.  

B  Para o desenvolvimento do documento brasileiro foi 

realizada uma comissão tripartite com os três poderes.  

C  No ano de 1939, teve início a etapa participativa da 

formulação da Agenda 21 Brasileira, que contou com o 

auxílio de mais de 40.000 pessoas. 

D  O lançamento da Agenda 21 Brasileira aconteceu 

em 2022.  

E  Reforça a importância do papel do Estado na 

execução das medidas que visam ao desenvolvimento 

socioeconômico e ambiental do país com vistas a 

preservar a biodiversidade e reduzir os danos ao meio 

ambiente. 

 

47. Observe a charge abaixo: 

 

 
 

A charge acima faz referência a uma das 

características do sistema econômico que 

comanda atualmente as economias mundial e 

brasileira. Nesse sistema, sob efeito da 

propaganda, as pessoas passam a adquirir 

produtos muito além daquilo que necessitam. 

Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE 

o nome deste sistema econômico e a situação 

apresentada na charge.  

 

A  Mercado e racionamento. 

B  Socialismo e preservacionismo. 

C  Capitalismo e consumismo. 

D  Comercialização e padronização. 

E  Globalização e conservação. 

 

48. A cidade de Belém será a sede da COP-30 no 

Brasil, um evento sobre mudanças climáticas de 

repercussão mundial. Para financiar a resolução 

dos seus problemas de infraestrutura, desde sua 

rede coletora de esgoto até a revitalização do 

centro da cidade, o governo federal direcionou 

investimentos de várias instâncias e instituições. 

Uma das mais controversas diz respeito ao aporte 

de 1,3 bilhão de reais de uma grande empresa de 

geração de energia com matriz no Paraná, milhares 

de quilômetros distante da sede do evento. Qual 

das alternativas abaixo se refere a esta empresa? 

 

A  Belo Monte Norte Energia. 

B  Jirau Energia. 

C  Tucuruí Eletronorte. 

D  São Luiz do Tapajós Eletronorte. 

E  Itaipu Binacional. 
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49. Nos últimos anos, o conceito de "fake news" 

tornou-se um dos principais desafios para a 

democracia no Brasil e no mundo. Um exemplo de 

legislação implementada recentemente para 

combater a disseminação de desinformação no 

país é: 

 

A  A criação de uma agência governamental para 

monitorar conteúdos em redes sociais.   

B  A Lei das Fake News, que prevê a 

responsabilização de plataformas por conteúdos falsos 

divulgados.  

C  A criminalização do uso de bots e perfis falsos em 

campanhas eleitorais.   

D  A Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), que 

regulamenta a coleta e o uso de dados pessoais. 

E  O Marco Civil da Internet, que estabeleceu regras 

para a neutralidade da rede e a responsabilidade dos 

provedores. 

 

50. A transição energética é um dos principais 

temas no desenvolvimento sustentável. No Brasil, o 

governo busca alternativas ao uso de combustíveis 

fósseis. Qual das opções abaixo tem sido 

considerada a mais promissora fonte de energia 

renovável para o futuro do país?  

 

A  Energia solar, devido à sua abundância no território 

brasileiro.   

B  Energia nuclear, por sua capacidade de gerar 

grandes quantidades de eletricidade com baixas 

emissões de carbono.  

C  Energia termoelétrica, especialmente no nordeste. 

D  Hidrelétrica, apesar das preocupações com 

impactos ambientais.  

E  Energia de biomassa, como etanol, derivada de 

resíduos agrícolas. 

 

Noções Básicas de Informática 
 

51. Sobre os aplicativos do Google Workspace, 

assinale a alternativa que apresenta uma afirmação 

verdadeira: 

 

A  O Google Workspace é um sistema operacional 

móvel desenvolvido pela Google e destinado a 

smartphones e tablets. 

B  O Google Slides é utilizado para a criação de 

apresentações, permitindo aos usuários projetar slides 

dinâmicos e interativos. 

C  O Google Docs é uma ferramenta especializada em 

manipulação e edição de imagens digitais, oferecendo 

uma ampla gama de filtros e efeitos. 

D  O Google Sheets é uma plataforma de rede social 

que facilita a colaboração em tempo real entre os 

usuários e é focada no compartilhamento de planilhas e 

dados. 

E  O Google Dropbox é um serviço exclusivamente de 

armazenamento com recursos de segurança 

avançados. 

 

52. Forma de usar a internet como interface para 

enviar e receber e-mail, fornecido como um serviço 

onde mensagens e contatos ficam direto na nuvem 

do provedor que lhe oferece o serviço. Esses 

serviços são usados no Google Gmail, Microsoft 

Hotmail e Yahoo Mail. O trecho refere-se a qual tipo 

de serviço? 

 

A  Navegação. 

B  Gaming. 

C  Outlook. 

D  Webmail. 

E  Internet Explorer. 

 

53. Sobre a URL (Uniform Resource Locator), 

analise as assertivas: 

 

I. A URL é o endereço de algo que o usuário 

procura na internet. 

II. A URL é formada por um protocolo de 

comunicação, como HTTP ou HTTPS. 

III. A URL sempre inclui letras maiúsculas e 

acentuação gráfica. 

 

Está(ão) CORRETA(S): 

 

A  Apenas I e II. 

B  Apenas I e III. 

C  Apenas II e III. 

D  Apenas I. 

E  I, II e III. 

 

54. Qual das seguintes funcionalidades do 

Windows 10 permite a criação de múltiplos 

desktops virtuais para organizar melhor as janelas 

e aplicativos abertos? 

 

A  Cortana. 

B  DirectX 12. 

C  Task View. 

D  Microsoft Edge. 

E  Windows Defender. 

 

55. O Microsoft Teams é uma plataforma de 

comunicação e colaboração que integra bate-papo, 

videoconferências, armazenamento de arquivos e 

integração com aplicativos. É amplamente utilizado 
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em ambientes corporativos e educacionais para 

facilitar o trabalho em equipe e a gestão de 

projetos. Sobre as funcionalidades do Microsoft 

Teams, assinale a alternativa correta:  

 

A  O Microsoft Teams permite a criação de equipes, 

mas não de canais para discussão específica de 

tópicos. 

B  As reuniões no Microsoft Teams podem ser 

agendadas, mas não é possível criar links permanentes 

para reuniões recorrentes. 

C  O Microsoft Teams oferece suporte para integração 

com aplicativos de terceiros, como Trello e GitHub.  

D  No Microsoft Teams, a gravação de reuniões é 

automaticamente compartilhada com todos os 

membros da organização.  

E  O Microsoft Teams não permite o compartilhamento 

de tela durante as chamadas de vídeo. 

 

Noções de Administração Pública 
 

56. Conforme a Lei de Acesso à Informação Pública 

(Lei nº 12.527/2011), as informações que puderem 

colocar em risco a segurança do Presidente da 

República, Vice-Presidente e seus cônjuges e filhos 

serão classificadas no grau reservado e ficarão sob 

sigilo até: 

 

A  25 (vinte e cinco) anos a contar do término do 

mandato em exercício ou do último mandato, em caso 

de reeleição. 

B  15 (quinze) anos a contar do término do mandato 

em exercício ou do último mandato, em caso de 

reeleição. 

C  o término do mandato em exercício ou do último 

mandato, em caso de reeleição. 

D  100 (cem) anos a contar do término do mandato em 

exercício ou do último mandato, em caso de reeleição. 

E  5 (cinco) anos a contar do término do mandato em 

exercício ou do último mandato, em caso de reeleição. 

 

57. De acordo com a Constituição da República 

Federativa do Brasil de 1988, é CORRETO afirmar  

 

A  a liberdade de associação é garantida, incluindo a 

possibilidade de criação de associações paramilitares. 

B  é permitida a violação do domicílio de uma pessoa 

sem seu consentimento, em qualquer horário, por 

motivos de segurança pública. 

C  a extradição de brasileiros natos é permitida em 

casos de crimes contra o sistema financeiro.  

D  homens e mulheres são iguais em direitos e 

obrigações, nos termos da Constituição. 

E  o direito de propriedade é absoluto e não permite 

intervenções do Estado. 

 

58. Os direitos políticos nada mais são que 

instrumentos por meio dos quais a Constituição 

Federal garante o exercício da soberania popular, 

atribuindo poderes aos cidadãos para interferirem 

na condução da coisa pública, seja direta, seja 

indiretamente. Diante disso, assinale a alternativa 

correta com base no que dispõe a Constituição 

Federal acerca desses direitos.  

 

A  A lei que alterar o processo eleitoral entrará em vigor 

na data de sua publicação, não se aplicando à eleição 

que ocorra até um ano da data de sua vigência. 

B  A idade mínima de 30 anos para Presidente e Vice-

Presidente da República e Senador é condição de 

elegibilidade.  

C  O alistamento eleitoral e o voto são obrigatórios para 

os maiores de 16 anos.  

D  São elegíveis os inalistáveis e os analfabetos.  

E  É permitida aos partidos políticos a organização 

paramilitar. 

 

59. A Constituição Federal prevê que a segurança 

pública, além de um dever do Estado, é direito e 

responsabilidade de todos, sendo exercida, por 

diversos órgãos públicos, visando à preservação 

da ordem pública e da incolumidade das pessoas e 

do patrimônio. Nesse cenário, considerando as 

disposições da Constituição Federal, é incorreto 

afirmar que 

 

A  a polícia federal, instituída por lei como órgão 

permanente, organizado e mantido pela União e 

estruturado em carreira, destina-se, dentre outras 

atribuições, a exercer as funções de polícia marítima, 

aeroportuária e de fronteiras. 

B  a polícia rodoviária federal, órgão permanente, 

organizado e mantido pela União e estruturado em 

carreira, destina-se, na forma da lei, ao patrulhamento 

ostensivo das rodovias federais.  

C  às polícias penais, vinculadas ao órgão 

administrador do sistema penal da unidade federativa a 

que pertencem, cabe a segurança dos 

estabelecimentos penais. 

D  às polícias militares incumbem, ressalvada a 

competência da União, as funções de polícia judiciária 

e a apuração de infrações penais, inclusive as 

militares. 

E  aos corpos de bombeiros militares, além das 

atribuições definidas em lei, incumbem a execução de 

atividades de defesa civil. 
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60. Com base na Constituição Estadual de São 

Paulo, em relação ao Governador e ao Vice-

Governador do Estado, analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. O Governador deverá residir na Capital do 

Estado. 

II. O Governador e o Vice-Governador deverão, no 

ato da posse e no término do mandato, fazer 

declaração pública de bens. 

III. Substituirá o Governador, no caso de 

impedimento, e suceder-lhe-á, no de vaga, o Vice-

Governador. 

 

Quais estão corretas? 

 

A  Apenas I. 

B  Apenas II. 

C  Apenas I e III.  

D  Apenas II e III. 

E  I, II e III. 
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PROVA DISSERTATIVA 

• A prova deverá ser feita com caneta esferográfica fabricada em material transparente, de tinta preta 

(preferencialmente) ou azul, com grafia legível, a fim de não prejudicar o seu desempenho quando da correção pela 

Banca Examinadora, não sendo permitida a interferência e a participação de terceiros, salvo o caso em que o 

candidato tenha solicitado condição especial para a realização das provas; 

• A Prova Dissertativa (Parte II) será avaliada na escala de 0 (zero) a 40 (quarenta) pontos; 

• A fuga completa ao tema proposto é motivo suficiente para que a redação não seja corrigida em qualquer outro de 

seus aspectos, recebendo nota 0 (zero). 

________________________________________________________________________________________________________ 

Leia, com atenção, o texto a seguir: 

O Ministério do Trabalho e Emprego (MTE) resgatou 918 trabalhadores em condições semelhantes à de 

escravidão entre janeiro e 20 de março de 2023, uma alta de 124% em relação ao volume dos primeiros três meses 

de 2022. 

O número é recorde para um 1º trimestre em 15 anos, sendo superado apenas pelo total de 2008, quando 

1.456 pessoas foram resgatadas. 

Os dados foram compilados a pedido do g1 pelo auditor fiscal Maurício Krepsky, chefe da Divisão de 

Fiscalização para Erradicação do Trabalho Escravo (Detrae), do Ministério do Trabalho e Emprego (MTE). 

Goiás e Rio Grande do Sul foram os estados onde os auditores do Ministério encontraram o maior volume de 

trabalhadores em situação análoga à de escravidão. 

As operações de resgate em todo o país são realizadas por grupos formados por instituições como o 

Ministério do Trabalho e Emprego, o Ministério Público do Trabalho, o Ministério Público Federal, a Polícia Rodoviária 

Federal, a Polícia Federal, a Defensoria Pública da União, entre outras. 

Somente em Goiás, 365 pessoas foram resgatadas. Mais da metade foi resgatada no último dia 17 em 

lavouras e usinas de cana-de-açúcar nos municípios Itumbiara, Edéia e Cachoeira Dourada, no sul do estado, em 

uma operação do MTE que durou três dias. 

Entre as irregularidades encontradas pela fiscalização, estão a cobrança de aluguel de barracos usados 

como alojamentos, o não fornecimento de alimentação e cobrança pelo uso de ferramentas de trabalho. [...] 

Brasil resgatou 918 vítimas de trabalho escravo em 2023, recorde para um 1º trimestre em 15 anos. Disponível em: 

https://www.g1.globo.com 

Considerando que o fragmento de texto apresentado tem caráter meramente motivador, redija um texto dissertativo a 

respeito do seguinte tema: Trabalho escravo contemporâneo e seus reflexos. 
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Gabarito Rascunho 
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Gabarito 
 

Simulado Amostra – Polícia Militar de São Paulo 
 

NÍVEL MÉDIO 

Soldado PM de 2ª Classe 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

E B D A A D C A B E D C A C D A A B B C 
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C E D A D D E C E D D C B E B C D D C A 
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

E D B E B E C E B A B D A C C C D A D E 
 

 

Modelo de Redação 

O trabalho é essencial à existência humana, pois é por meio dele que as pessoas garantem sua subsistência 

e contribuem para o desenvolvimento social do país. Nessa perspectiva, ele promove a cidadania, o que exclui 

qualquer tipo de atividade laboral análoga à escravidão. 

Em primeira análise, cabe reforçar que o trabalho promove a cidadania, uma vez que é um dos direitos 

sociais previstos na Constituição Federal de 1988. Segundo o filósofo Hegel, a criatividade e a potencialidade 

humana se encontram por meio do trabalho. Nesse sentido, o trabalho análogo à escravidão fere o princípio da 

dignidade humana e impede que o ser humano se desenvolva integralmente na sociedade. 

Ademais, atividades laborais degradantes estão associadas às desigualdades sociais. É notório que, em 

diversas localidades, principalmente nas mais vulneráveis, a exemplo das zonas rurais, ainda existem pessoas 

exercendo atividades de forma forçada e sem condições dignas, o que aumenta as exclusões e reduz a sociedade 

como um todo às características da barbárie. 

Diante do exposto, são necessárias ações para coibir o trabalho análogo à escravidão. Para isso, o Estado 

deve intensificar suas operações em áreas de maior incidência e criar mais mecanismos de denúncia. Dessa forma, 

será possível realizar resgates e garantir o princípio constitucional da dignidade humana. 
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